TP  « Quadrilatères »

ABCD sont 4 points quelconques. A’B’C’D’ sont 4 points tels que les triangles ABB’, BCC’, CDD’, DAA’ sont équilatéraux et extérieurs au quadrilatère ABCD. XYZW sont  les centres de gravité des triangles respectifs ABB’, BCC’, CDD’, DAA’.

Partie « constructions et conjectures »

Représenter la situation avec un logiciel de géométrie.

En plaçant A,B, C et D de telle façon qu’ils forment successivement un parallélogramme, un rectangle, un losange, un carré, conjecturer des implications de la forme « si ABCD est un… alors XYZW est un… »

Partie « carré, sans repère »

ABCD est un carré de côté 1 de centre O.

A’B’C’D’ sont 4 points tels que les triangles ABB’, BCC’, CDD’, DAA’ sont équilatéraux et extérieurs au quadrilatère ABCD.
XYZW sont  les centres de gravité des triangles respectifs ABB’, BCC’, CDD’, DAA’.

0) Faire une figure.

1) Calculer OB’. Calculer B’C’. Démontrer que A’B’C’D’ est un carré

2) Déterminer k tel que 
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. Calculer XY. Démontrer que XYZW est un carré.

Partie « carré avec les nombres complexes »

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé (O ;
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A, B, C et D sont 4 points d’affixes respectives 
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0) Faire une figure

1) Démontrer que ABCD est un carré.

Le point B’  est le point d’affixe 
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2) Démontrer que le triangle ABB’ est équilatéral.

Le point A’  est le point d’affixe 
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3) Démontrer que le triangle DAA’ est équilatéral.

Soit C’ le symétrique de A’ par rapport à l’origine.

4) En utilisant la symétrie de centre O, démontrer que BCC’ est équilatéral.
5) Recommencer de même avec 
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6) Déterminer l’affixe de X l’isobarycentre de ABB’ et celle de W isobarycentre de DAA’.
7) En utilisant la symétrie de centre O, déterminer l’affixe de Y et Z isobarycentres de BCC’ et CDD’.

8) Démontrer que XYZW est un carré.

Partie « quadrilatère avec complexes »

Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé (O ;
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A, B, C et D sont 4 points d’affixes respectives 
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0) Faire une figure.

1) Déterminer la nature de ABCD ?
Le point B’  est le point d’affixe 
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Le point C’  est le point d’affixe 
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Soit C’ le symétrique de A’ par rapport à O, et D’ le symétrique de B’ par rapport à O.

XYZW sont  les centres de gravité des triangles respectifs ABB’, BCC’, CDD’, DAA’.

2) Déterminer les affixes de X, Y, Z et W.

3) Déterminer la nature de XYZW. 
_1258111053.unknown

_1258113348.unknown

_1258113360.unknown

_1258113594.unknown

_1258535704.unknown

_1258113482.unknown

_1258113354.unknown

_1258112106.unknown

_1258113337.unknown

_1258111561.unknown

_1258110686.unknown

_1258110695.unknown

_1258110640.unknown

_1258110649.unknown

_1255251952.unknown

